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Tesztkérdések. Rossz valasz: -1 pont, minden egyes jé vélasz 2 pont.
Jelmagyarazat: ® jeloli a standard normalis eloszlasfiiggvényt, X a mintaatlagot, X;n) <
Xén) < ... < X" pedig a rendezett mintat.

(1)

(2)

Legyen X,, A = n? paramétert Poisson eloszlast valtozo. Az X, —n? valtozot az alabbi
mennyiségek koziil melyikkel osztva kapunk normaélis hatareloszlast?

A:n? C:n D: /n
A [0,9] intervallumon egyenletes eloszlasbol van n elemd mintank. Az ismeretlen
paraméterre vonatkozo6 aldbbi becslések koziil melyik

B: egyik esetben sem

(a) torzitatlan?
(b) fiiggvényében adhaté meg a momentum-becslés?

B: X" c: x4+ x D: X E: x™
Legyen X strtiségfiiggvénye: f(z) = Az*™!, ha 0 < = < 1 (és 0 killsnben). A > 0 a
paraméter. Mi lesz a paraméter maximum likelihood becslése?

A X B: Mas C D:n/> X;
Az X abszolat folytonos valoszintségi valtozo a [0, 1] intervallumbél veszi fel az értékeit.
Striségfiiggvénye f(t) = ct(1 — t), ahol ¢ valés paraméter. Mennyi c értéke?

A:1/5 C:1 D: 4 E: 6 F: Mas
Legyen P(X =1) = P(X = —1) = 1/2. Mennyi az X karakterisztikus fiiggvényének az
értéke a 7 helyen?

A:-1 B: Mas C:1/2 D: v/2/2 E: 0 F: 1
Legyenek X és Y fliggetlen valoszintiségi valtozok véges szoérassal. Az alabbiak koziil
melyikkel egyezik meg D?(2X — Y)?

A: 4D*(X) + D*(Y)
D: 4D?*(X) — D*(Y) E: 2D?*(X) — D*(Y)
Mihez tart P(X1+ X2+ -+ X, > 9n/2), ha X1, Xo, ... fliggetlen, a [4,6] intervallumon
egyenletes eloszlasu valoszintiségi valtozok és n tart végtelenhez?

A: végtelenhez B: ®(4)-hez D: 0-hoz E: 1/2-hez F: 1-hez
Tegyiik fel, hogy X, — X 1 valoszintiséggel. Mely feltételekbdl kovetkezik E(X,) —
E(X)?

A: ez mindig igaz B:ha X, >0
D:ha0< X, < Xnq1

F: ha dc > 0, hogy X,, < ¢ minden n-re.

A: egyik sem

. .y (™
AT E: X{

B: ez nem lehet stirtiségfiiggvény

B: egyikkel sem C: 2D*(X) + D*(Y)

C: nem konvergal

C: ha {X, : n > 1} egyenletesen integralhato

E: ez soha nem teljesiil
G: ha | X, | < Z és Z integralja véges
Legyen X exponencialis eloszlast, A = 3 paraméterrel.

(a) Ha tudjuk, hogy X > 2, akkor ezen feltétellel mi a valoszintsége, hogy X < 57 (A
lehetséges valaszokat 1. a (b) rész utan.)
(b) Mennyi lesz 3X — 8 eloszlasfiiggvényének értéke az 1 pontban?
AieB:e 8 C:22D:i1—e® E:1—e® F:e?® G:Mas Hie 6 —e™1° 1. 263
Mi lesz a momentum moédszerrel adodé becslés ¥-ra, ha a minta stirtségfiiggvénye f(z) =
322 /9% ha 0 < = < ¥ és 0 kiilénben?
A: X  B:4x/3  C:x™4x{M E: x"

D: (n+ )X /n F: Mas

(11)

(12)

(14)

(15)

Legyenek Ai, As, ... fliggetlen események és valoszintiségeik Osszege véges.
P (NnZy Uz, Ar)?

A: 0 B: 1 C: V2/2 D: 1/2
Szaz kocka koziil 98 szabalyos, ketts pedig szabalytalan, ezeknek mindegyik oldalan 6-os
van. Taldlomra vélasztunk egy kockat a szazbol, majd a kivalasztott kockéval haromszor
dobunk. Mindharom dobéas eredménye hatos. Mekkora az esélye, hogy a szabalytalan
kockéaval dobtunk?

A: Mas B: 1/50 C: 216/265 D: 50/(6%)
X, jeloli egy szabalyos érménél a fejek szamat n-dobasbol. Mivel egyenls a P(X, —
(n/2) < ¢y/n) valoszintiség limesze, ha n — c0? (¢ # 0 valos szam, sign() az eljel
fiiggvényt jeldli.)

A: O(c/2) B: (sign(c) +1)/2 C:1  D: ®(20) E:0 F: ®(c¢) G: Mas
Mi az a legkisebb mintaelemszam, amire a Ho : m = 0 vs. H; : m > 0 hipotézisekre
alkalmazott, 0.05 els6faju hibavaldszintségi u-proba erdfiiggvénye az m = 1 helyen
legalabb 0.997 (Tegyiik fel, hogy a mintaelemek szorasa 2.)

A: 285 B: 72 C: Mas D: 64 E: 16 F: 83 G: 74

Legyen a minta elemeinek stirtiségfiiggvénye f(x) = 2Jz|/9*> had < 2 < 0 (¥ < 0 a
paraméter).

Mennyi

E: nincs elég adat

(a) Melyik elégséges statisztika?
A: X{") B: [[ X; C: egyik sem D: Y} X; E: X,(L")
(b) Legyen Hy : ¥ = —1, Hy : ¥ = —2. Egyetlen mintaelemiink van (ez -0.4), és
azt a probat alkalmazzuk, melyre a kritikus tartoméany {X < c}. Mekkora az
a legkisebb els6faji hibavaloszintség, amely mellett még elutasitjuk Ho-t? (A
lehetséges vélaszokat 1. a (c) rész utén.)
(c) Mekkora a b/ részben definialt proba erejének értéke?
A:Mas B:0.84 C:001 D:036 E:0.16 F:016 G:0.96 H:0.64 I:0.99
n-szer dobunk egy kockaval, X jeloli a hatos dobasok szamét. Milyen eloszlasa X7
B: Mas
Legyenek X és Y a [0, 1] intervallumon egyenletes eloszasu, fliggetlen valoszintiségi val-
tozok. Jelolje & = min(X,Y)-t. Mennyi a £ eloszlasfiiggvényének az értéke a 0 < t < 1
helyen?
A: Mas B:t

A Binomiélis C: Geometriai D: Hipergeometriai

C:1—(1-1)? D: 2

2a |2b| 3| 4|56 |7| 8 (9|9 |10 |11|12|13]| 14| 15a |15b|15c| 16
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Il.rész

Az alabbi kérdéseket kiilon lapon dolgozza ki!

(1)

Az 6vodaban Peti minden nap kap egy matricat. Osszesen 7 fajta matrica van. Mennyi
a valoszintisége, hogy a 15. napon kapja meg az utols6 fajtat? (6 p.)
Jeloljon X egy talalomra valasztott szamot a [0, 1] intervallumbol. Szamitsa ki X2 st-
riiségfiiggvényét. (4 p.)
Legyen X1, Xo,..., X, ismeretlen A > 0 paraméterd Poisson eloszlasbol szarmazéd n-
elemt minta. Szamitsuk ki a mintaban rejlé Fisher-féle informacié mennyiségét! (8 p.)
Legyen X és Y fiiggetlen, azonos, exponencialis eloszlasi. E(max(X,Y )| min(X,Y))=?

(8 p.)
Legyenek az X1, ..., X, valtozok fliggetlenek, E(X,) =0, DQ(Xn) =02, S =X14..+
X, B2 = 01 +03+...4+02. Mutassa meg, hogy S2 — B2 martingal az F,, = 0(X1, ..., X»)
o-algebra sorozatra nézve. (10 p.)
A csavargyéarban eddig n elemi, p varhato értéki és o szorast minta alapjan becsiilték a
1 paramétert. A gyartasi modszer javitdsa utan ehhez adodott egy m elemi, ugyancsak
u varhato értékd, de o/2 szorast minta is. Adjon maximum likelihood becslést u-re a
két minta egyesitése alapjan, feltételezve, hogy mindkét esetben normalis eloszlastak a
mintaelemek. (10 p.)
Minden hoénaproél azt jegyeztiik fel, hogy csapadékos, atlagos vagy szaraz volt-e. 1800
egymas utani honapboél 900 part készitettiink. A parok egyiittes eloszlasa (gyakorisag-
tablazata):

masodik honap

szaraz | atlagos | nedves
E szaraz 120 100 80
v | atlagos 90 110 100
<[ nedves 90 90 120

0.05 els6faji hibavaldszintiség mellett vizsgalja azt a nullhipotézist, hogy az egymas
utéani honapok fiiggetlenek. (8 p.)




